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	Montreuil, le 23 janvier 2018
UD - FD - Régions


Chers –es Camarades,
Vous trouverez en pièce jointe la fiche d'inscription 12 au 16 mars 2018 à Courcelle. 
Ce stage « administrateur OPCA » s’adresse en priorité :
· Aux administrateurs nouvellement désignés pour siéger dans un conseil d’administration (ou une autre instance paritaire d’un OPCA) ;

· Aux camarades pressentis pour assumer cette responsabilité ;

· Aux administrateurs CGT qui souhaitent actualiser leurs connaissances et s’informer des évolutions réglementaires ;

· Aux animateurs d’un collectif formation -fédéral ou régional-, voulant connaître le rôle et le contenu du mandat d’administrateur OPCA.

Nous vous rappelons que chaque inscription doit être VALIDEE ET TAMPONNEE soit par l'UD, soit par le Comité Régional, soit par la Fédération du candidat potentiel. Ces fiches dûment remplies doivent nous parvenir aux dates indiquées sur celles-ci. Nous vous conseillons de demander l'autorisation d'absence auprès de votre employeur dès votre décision de participer au stage, sachant que les places sont relativement limitées (16 au maximum) et que seule la Confédération est habilitée à retenir une candidature plus qu'une autre. Il faut que chaque stage soit composé de manière plurielle et harmonieuse, on ne peut pas prendre trop de camarades d'une même branche d'activité sans mettre en péril l'équilibre du stage.
Nous souhaitons que les stagiaires arrivent, dans la mesure du possible, la veille de la session, soit le dimanche soir -le centre ouvrant dès 17 H et un plateau repas est prévu. Tout stage commencé devra être terminé. Les frais de transports afférents à vos déplacements seront pris en charge par le Centre Benoît Frachon, merci donc de leur fournir un RIB à votre arrivée. L’hébergement est prévu sur place ainsi que les repas. Le stage étant confédéral, les pertes de salaire sont en principe prises en charge par la Confédération. Nous vous joignons la note établie par la Confédération à ce sujet.
En cas d’impossibilité de vous rendre en formation alors que votre candidature était retenue, il est IMPERATIF de nous en informer dans les meilleurs délais par mail, afin que nous puissions éventuellement inscrire un ou une autre camarade qui serait en liste d’attente.
Recevez, Chers –es Camarades, nos salutations les meilleures.


MARECHAL Jean-Philippe


Conseiller confédéral


En charge de la formation professionnelle
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