
         PRESENTATION CYCLE DE TROIS SESSIONS DE FORMATION

ACTION PROSPECTIVE ET TERRITOIRES

La Cgt organise chaque année depuis 2008 le stage « Prospective et territoires » sous forme de 3 sessions de 3 jours complémentaires. L’inscription doit se faire avec l’engagement de participer aux trois modules qui sont étroitement liés.
Cette formation est ouverte aux militants et dirigeants d'UL, d’UD, de comités régionaux, de fédérations, aux dirigeants confédéraux, aux conseillères et conseillers confédéraux. Elle est également proposée à des responsables de syndicats.

Chaque session est organisée en mêlant 3 ou 4 exposés, plusieurs séquences de travail en groupes, une restitution de ces travaux et un échange avec un ou plusieurs grands témoins.

Les intervenant –e-s sont soit des militantes et militants Cgt, soit des personnes externes à notre organisation syndicale (universitaires, experts,...) ayant notamment une profonde connaissance des politiques publiques aux échelles  européenne, nationale, territoriale.

Les participant-e-s à ce stage travaillent à la construction de projets en territoire. En fin de chaque session, nous accueillons des « grands témoins » privilégiant ainsi le débat autour de la démarche Cgt « un projet-un territoire » et de sa concrétisation.

UNE FORMATION D'ACTUALITE

Depuis le 51e Congrès de la Cgt, la confédération a souhaité travailler en profondeur les questions territoriales, en abordant notamment ce qui se joue désormais en territoire concernant les choix stratégiques et les incidences de ces évolutions pour notre organisation, sa structuration en territoire.

Le CCN de janvier 2017 a consacré une partie de ses travaux à ces enjeux, et  7 réunions décentralisées des organisations composant le CCN de la Cgt se sont tenues à l'automne 2017. De nouveau, cette question sera abordée lors d'un prochain comité confédéral national.

Les réformes territoriales depuis une quinzaine d'années désormais renforcent le territoire et notamment les régions, les métropoles et les intercommunalités pour nombre de décisions structurantes concernant l'enseignement supérieur-recherche, la santé, les transports mais aussi l'économie et tout ce qui touche au développement durable, à l'aménagement du territoire.

Lors de la conférence nationale des territoires en juillet 2017, le président de la République annonce à la fois  une accélération pour la construction du « Grand Paris » et la nouvelle possibilité qui serait offerte aux préfets et aux régions de déroger au cadre réglementaire pour favoriser telle ou telle ambition en territoire. De même, des modifications pourraient avoir lieu au niveau des compétences départementales. 

LE TERRITOIRE, UN ENJEU DECISIF POUR LE CAPITAL

Il s'agit désormais de concrétiser les territoires comme facteur de production, de permettre à l'entreprise de devenir le principal « sujet » pour le territoire. Les termes employés par les tenants de cette stratégie sont sans nuance : « chasser en meute », « aligner les organisations des collectivités sur les buts de guerre des territoires », « les territoires, questions stratégiques pour les grands groupes »... autant de formules qui appellent à une meilleure appropriation de cette « nouvelle donne en territoire » pour les militantes et militants Cgt pour leurs activités professionnelles et interprofessionnelles.

Il convient d'apprécier combien les politiques publiques en territoire associent les responsables des entreprises, et notamment des grands groupes.

C'est ainsi que des agences régionales économiques sont codirigés par élus et chefs d'entreprises, que les pôles de compétitivité ou clusters s'organisent dans un cadre similaire, que les dimensions formation, apprentissage, enseignement supérieur-recherche font l'objet en territoire de multiples ambitions du monde patronal.

MODALITES PRATIQUES : 

· 1ère session : du 24 janvier à 14 h. au 26 janvier 2018 
· 2ème session : du 14 mai à 14 h. au 16 mai 2018
· 3ème session : du 4 juin à 14 h. au 6 juin 2018
Lieu : Centre de formation Benoît Frachon à Courcelle.

Responsable : Bruno BOUVIER, coordinateur du pôle « Activités Cgt en territoires » à l'espace Revendicatif confédéral.
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