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PRESENTATION DU STAGE 

PUBLIC - Le stage s'adresse aux syndicalistes de l'UGICT-CGT, en particulier à celles et ceux engagés dans l'action syndicale pour l'égalité professionnelle. 

OBJECTIFS - Y a-t-il des différences sexuelles dans les modes de management des entreprises et quels sont, le cas échéant, les raisons qui permettent d'expliquer cette différence ? L' objectif du stage est d'apporter une réponse à ces questions afin d'envisager les revendications syndicales dans le cadre des stratégies visant l'égalité professionnelle.  

THEMES - Il s'agira tout d'abord de dresser un état des lieux sur la position des femmes dans le management et les contraintes auxquelles les femmes ont à faire face. Puis, de comprendre les fondements du discours sur la différence sexuelle. Pour enfin traiter des stratégies déployées par les femmes, cela à travers des études de cas (les femmes policières, les femmes patronnes).   

DESCRIPTIF - Ce stage se déroule sur 5 jours, une demi journée sera accordée à l’accueil et à la présentation des stagiaires en début de stage et une demi journée à l’appropriation des données et bilan en fin de stage.

Lundi 23 juin

Introduction au stage


La position des femmes dans le management : un état des lieux

Mardi 24 juin

La différence des sexes a-t-elle une origine biologique ?

La performance économique des femmes dirigeantes

Mercredi 25 juin
Travail de groupe sur des exemples apportés par les stagiaires

Les femmes chirurgiennes

Jeudi 26 juin
Les femmes dans la police

Travail de groupe sur les présentations précédentes

Vendredi 27 juin 

Travail des synthèses
L’action syndicale

Restitution des apports et bilan collectif de stage

