Formation syndicale
STAGE TRANSPORT en 2 modules : en MAI et SEPTEMBRE 2015.
1er module : du mardi 5 mai au jeudi 7 mai 2015

2e module : du lundi 21 au vendredi 25 septembre 2015
au centre de formation de la CGT à COURCELLE
· Problématique

La politique des transports est au cœur du concept de développement humain durable et de la nécessaire transition écologique et énergétique pour répondre aux enjeux du transport propre, économe en énergie contribuant à la réduction des émissions de gaz à effet de serre. Les besoins de déplacements des personnes et des activités économiques avec l’acheminement des marchandises, qui génèrent une croissance du trafic, doivent être gérés en lien avec les questions sociales, industrielles et d’aménagement du territoire avec au cœur la reconquête des services publics. Les questions de la réforme territoriale et les instances de concertation et de dialogue social sont également des éléments clés de l’organisation et du fonctionnement des transports. La mise à disposition d'infrastructures et l'organisation du système de transport tous modes, doivent viser à une réponse aux besoins de transport et non aux contraintes du marché sur fonds de dumping social et fiscal. 
Après le Grenelle de l'environnement d’une part, qui avait préconisé des dispositions de réorientations substantielles du système de transport et les trois dernières conférences environnementales ainsi que le projet de Loi sur la transition énergétique d’autre part, qui ont sous estimés ( voire négligés) les enjeux du transport notamment du développement du fret ferroviaire, les décisions prises depuis ne sont pas en mesure de répondre aux besoins de mobilité et demeurent très éloignées des préoccupations des populations et des salariés du transport ainsi que du développement économiques et social des territoires. 

La question de l'intervention syndicale et de son contenu sont donc posées pour réorienter la politique de transport vers un développement multimodal intégré et complémentaire entre les modes ce qui implique une maîtrise publique et la reconquête d’un service public de qualité, accessible à tous, prenant en compte les obligations sociales et environnementales.
· Public ciblé

Ce stage s'adresse à des dirigeants :

-     en charge de l'activité transport dans une organisation
       territoriale (union départementale ou comité régional),

· membre  des directions fédérales constitutives de l'Union Interfédérale des Transports,

· Dirigeants confédéraux travaillant sur ces questions
Il est rappelé que les deux modules sont complémentaires et l’inscription doit se faire avec l’engagement de participer aux deux modules qui sont étroitement liés dans la conception et la progression de ce stage de formation. L’intérêt de la formation est d’avoir une répartition la meilleure possible de chaque organisation permettant une représentation de tous les modes de transport afin d’apporter une richesse des d’échanges et de débats.
· But / finalité

Développer les connaissances relatives au milieu du transport, des évolutions auxquelles celui-ci est  confronté. L’évaluation des stages précédent fait apparaître la nécessité d’être bien formé pour agir concrètement dans les secteurs transport et faire grandir le rapport de faire grandir le rapport de forces pour avancer nos propositions revendicatives et peser efficacement sur les décisions.
· Objectifs de formation:

A l'issue de cette formation articulée autour de 2 modules,  les stagiaires seront en capacité d'expliquer et de mettre en œuvre la démarche de la CGT en faveur d'un système de transport conforme aux obligations de développement humain durable.

A l'issue du premier module les stagiaires seront en capacité :

- De décrire le secteur et les enjeux du transport ; 
- de repérer les lieux d'interventions et de négociations et de dialogue social ; 
- d'identifier les missions et les statuts l'UIT et de développer l’outil UIT.
A l'issue du deuxième module, les stagiaires seront en capacité d'expliquer les politiques de transport mises en œuvre en France et à l’échelle européenne, et de rechercher les convergences revendicatives professionnelles et territoriales face aux évolutions et aux orientations libérales dans les transports et infrastructures. A partir d’une grille analytique les stagiaires seront en capacité de développer et d'argumenter les propositions de la CGT pour un transport conforme aux obligations de développement humain durable.
· Contenus :

Le 1er module du mardi 5 mai  au jeudi 7 mai 2015
Présentation des objectifs de l'ensemble du stage et de la cohérence de l'ensemble du cursus.

· Etat des lieux dans le secteur du transport (salariat,...) et celui du rapport des forces (représentativité, influence de la CGT).

· Les lieux des  décisions des orientations en matière de transport et d'interventions.
· L'UITCGT: outil de confédéralisation, historique, orientations…
Le 2e module  du lundi 21 sept au 25 sept 2015
Il aura en partie un caractère universitaire, recherche, réflexion, prospective : sur les problématiques du transport de fret et logistique, ainsi que sur l’organisation du système de transport collectif de voyageurs: quels défis et quels vecteurs du développement durable ?

· Il portera sur les concepts revendicatifs transport de la CGT et leur appropriation par les militants: conception européenne des transports, une politique multimodale intégrée, reconquête du service public de transport de voyageurs, concepts CGT du transport de marchandises ainsi que de la maîtrise publique des infrastructures, éléments stratégique et financier.

·  Engager une pratique syndicale qui investisse les lieux de décisions en entreprise et territoire: séance organisée sous la forme d’une table ronde.

