





Stage Droits, libertés et actions juridiques : 

«La mobilisation du droit pour lutter contre les discriminations racistes au travail»

Session du 29  mai au 03 juin 2016
 à l’Institut du travail de Strasbourg

Thème du stage

Le pôle « Droits libertés et actions juridiques » confédéral organise un stage de mobilisation du droit pour lutter contre les discriminations racistes au travail.

Ces discriminations empêchent l'intégration dans le marché du travail de toute une catégorie de personnes salariées stigmatisées en raison de leur appartenance réelle ou supposée à une ethnie, une soit-disante « race », ou nationalité ou couleur de leur peau. Dans un contexte politique de montée des idées racistes et xénophobes de l’extrême-droite, où la stigmatisation de certaines catégories de la population, montrées du doigt comme « étrangères », se développe et se répercute sur les relations de travail en entreprise, il nous a paru important d'équiper les militants de la CGT pour agir contre ces discriminations. Ces discriminations, comme les autres (syndicales, sexuelles, etc.), fragilisent les salariés face à l’employeur dans leurs actions pour obtenir de meilleures conditions de travail et de vie.

Pour le détail du programme : voir grille de stage ci-jointe. Cette grille peut être sujette à modifications.


Objectifs :
Le pôle DLAJ place les activités « Droits et Libertés » au cœur de notre démarche revendicative et considère l’action juridique comme un outil au service de la pratique syndicale. À l’issue de cette session, les stagiaires connaitront le droit applicable en matière de discrimination raciste et ses utilisations possibles pour l’action syndicale. 

Public concerné :
Ce stage nécessite des connaissances de base en matière de droit du travail, acquises par une expérience militante et/ou par une formation. Il s’adresse notamment :

· A des animateurs et responsables « Droits, Libertés, Actions juridiques », à des animateurs ou futurs animateurs de formations dans ce domaine ;

· A Tout militant dont la responsabilité syndicale l’amène ou l’amènera à s'impliquer dans des luttes contre les discriminations racistes dans son entreprise ;

· A des membres de la Commission exécutive confédérale, à des dirigeants d’Unions départementales, de Fédérations ou de coordinations CGT de groupes, à des responsables d’activités confédérales, souhaitant s'impliquer dans des luttes contre les discriminations racistes.

Contenu et modalités pédagogiques :
Le contexte de l’Institut du travail de Strasbourg permet une animation conjointe par des militants syndicaux et par des universitaires, ainsi que le croisement de différentes approches (nationales et européennes, sociales et économiques etc.). L’environnement pédagogique et documentaire fournit aux stagiaires de nombreux outils pour l’organisation et l’animation ultérieure des sessions de formation dont ils auront la responsabilité.

Apports de connaissances, débats formateurs, travaux de groupe et mises en commun structurent les journées.

Durée et modalités :
Le stage se déroule en internat à l’Institut du Travail, à Strasbourg.

Il se tient sur une session de 5 jours à Strasbourg (compte tenu des temps de transport, afin de pouvoir commencer le stage dès le lundi matin, l’accueil à l’Institut est organisé le dimanche soir). 

Les frais de transport, d'hébergement, de repas sont pris en charge par l’Institut. Pour les salariés du secteur privé, les remboursements de perte de salaire obéissent désormais aux nouvelles règles législatives. Vous devez vous rapprochez de votre Union départementale pour les démarches. Pour plus d’information : http://www.formationsyndicale.cgt.fr/index.php/droit-formation/les-textes/texte-de-base
Les traitements des agents des fonctions publiques sont maintenus après demande de congé de formation. Pour des modèles de demande : http://www.formationsyndicale.cgt.fr/index.php/droit-formation/les-textes/texte-de-base
Dès votre inscription confirmée, l’Institut du travail vous enverra une circulaire détaillant toutes les modalités du séjour (comment se rendre à l’Institut, modalités de remboursement des frais etc.).

Les candidats stagiaires doivent renvoyer au pôle DLAJ la fiche de stage ci-dessous dument complétée.

En espérant vous voir nombreux à ce stage,

Fraternellement,

La responsable du stage,

Anaïs Ferrer 

Conseillère confédérale DLAJ 

dlaj@cgt.fr 

01-55-82-82-11

08/04/2016



