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Détachement international des travailleurs
             comprendre et agir






Espace International
Population syndicale concernée 
Responsables et militants syndicaux confrontés à des situations de détachements de salariés de l’UE ou de pays tiers en particulier dans la construction, l’agriculture et l’industrie notamment l’agroalimentaire 

Objectif d’action 
Etre acteur toute sa vie, 
Dans le cadre de la crise européenne, le détachement des travailleurs explose. Il est passé d’1 million à 1,5 million de travailleurs entre  2009 et 2013. Les secteurs les plus concernés sont le bâtiment, le transport et  l’agroalimentaire. La fraude et l’illégalité explosent également entraînant des pratiques de concurrence déloyale et de dumping social et surtout en ne respectant aucun des droits des salariés détachés. 

La directive européenne 96/71 « concernant le détachement de travailleurs effectué dans le cadre d'une prestation de services » avait été adoptée suite à l’élargissement de l’UE à des pays au développement économique et social moins élevé que les pays qu’ils rejoignaient. L’objectif était d’imposer des règles au détachement des travailleurs et d’empêcher le dumping social - les travailleurs détachés travaillent pour une durée déterminée dans un Etat membre de l’UE qui n’est pas celui où ils travaillent habituellement et où ils ont conclu leur contrat de travail. Devant les insuffisances de la directive, la Commission européenne a dû prendre une initiative : un projet de directive sur l’application de la directive 96/71. Le texte est en cours d’examen et sujet à amendement de la part des organisations syndicales européennes.

La CGT défend la mise en place d’une responsabilité directe et solidaire du donneur d’ordre à l’égard de l’ensemble des entreprises de la chaîne de sous-traitance, et ceci tant en matière fiscale, pénale que sociale, mais aussi une limitation à deux niveaux de cette chaîne de sous-traitance.

En tant que militants et responsables de la CGT, sur la question du détachement, parmi vos responsabilités, il vous revient notamment de lutter contre les abus en France et de construire l’action syndicale.
A la fin de la formation les stagiaires seront capables de :
· Identifier les situations de détachement et celles de travail illégal.

· Présenter les droits des salariés détachés en France et de construire des partages d’expériences pour agir.

· Repérer les évolutions à attendre de la proposition de directive sur l’exécution de la « Directive concernant le détachement de travailleurs effectué dans le cadre d’une prestation de service » en cours d’adoption.
· Eclairage syndical national et européen

Quels contenus sont-ils nécessaires à l’acquisition de ces capacités ?
· Droit des salariés dans l’Etat d’accueil
· Lutte contre les abus en France : travail illégal, prêt de main d’œuvre illicite, marchandage
· Textes législatifs européens
· Mouvement syndical européen et actions syndicales
Comment faire du stagiaire un acteur de la construction de ses connaissances, comment l’impliquer dans l’acquisition de ses connaissances ?
· Méthodes pédagogiques retenues pour les différents moments de la progression

· Présentations expositives par des universitaires ou intervenants – laissant le plus de place possible à l’interactivité
· Des études de cas pratiques et des travaux en groupe
· Animateurs :

· Fabienne Muller (ISST Strasbourg)
· Gilles Letort (CGT
Modalités d’accès à cette formation

Le stage s’adresse aux militants confrontés à des situations de détachement international de travailleurs. Dans la fiche d’inscription, vous aurez à indiquer votre engagement.
Evaluations prévues

· Formative : à l’occasion des activités stagiaires

· Finale : en fin du stage le vendredi

Forme et durée de l’action de formation 

· En une seule fois
· Durées(s) selon la description ci-dessus : 5 jours
· Date(s) : 2 – 7 novembre 2014
· Lieu : Institut du travail de Strasbourg
· Formation organisée :

· En Internat
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