Descriptif de la formation

Retraite : enjeux et bataille revendicative
Public visé : Les camarades en charge du dossier retraite dans leur organisation, ou susceptible de le devenir  et camarades mandatés dans les caisses et institutions de retraite.
Intentions de l’organisation : Cette formation se donne pour objectif de mieux faire connaître les enjeux du dossier retraite et de permettre ainsi une véritable appropriation collective.
Les objectifs de la formation : A l’issue de cette formation, les stagiaires seront en capacité de caractériser le système de retraite français et ses différents régimes, de le resituer dans le contexte européen. Ils seront en mesure d’identifier le rôle et la mission des administrateurs dans les différents organismes de retraite, en lien avec la charte des élus et mandatés, dans le cadre de la démarche revendicative de la CGT. Ils seront en mesure d’identifier les différents circuits de financement, en particulier les cotisations et l’impôt, et les enjeux correspondants.  A partir d’une synthèse des évolutions intervenues depuis la libération, ils seront en mesure d’élaborer des perspectives revendicatives, et d’énoncer les propositions de la CGT.
Programme et progression : 
Concernant la formation « Retraite : enjeux et bataille revendicative », voici la progression par thèmes :

Thème 1 : Système de retraite français et européen.
Thème 2 : Rôle et mission des administrateurs et responsabilité collective de la  CGT.
Thème 3 : Financement de la retraite et ses enjeux.
Thème 4 : Evolutions, bataille revendicative et propositions de la CGT.

Méthodes pédagogiques : 

Exposés interactifs, Travaux de groupes, lecture de documents de référence de la CGT et de textes courts traitant des retraites, débats.
L’équipe d’animation : 
Tous les intervenants, ainsi que les animateurs, sont membres du collectif confédéral retraite à l’exception d’Antoine Rémond qui est Chargé d'études au Centre Etudes & Prospective du Groupe Alpha. Il est l’auteur d’un ouvrage intitulé Les retraites en question, à la Documentation française qui fait aujourd’hui référence.
Modalités d’accès :

 Pré-requis : formations de niveaux 1 et 2 souhaitées. 
Evaluations prévues : 

Appréciation des stagiaires sous forme de tour de table à la fin de la formation.

Forme et durée de la formation (internat/externat, nombre de jours) :

Durée : 5 jours en internat (souhaité)
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