FICHE DESCRIPTIVE DE VOTRE ACTION DE FORMATION
SENSIBILISATION AUX ARCHIVES, 
organisé par l’IHS CGT (Stage n°0377-2016)
Population syndicale concernée
Syndiqué(e)s, militant(e)s travaillant au sein du réseau des Instituts d’histoire sociale et aux syndiqué(e)s, militant(e)s qui sont ou seront amené(e)s à prendre en charge les questions d’archivage

Objectif d’action
Au sein des organisations, le développement de la masse de documents sur support papier et/ou électronique a conduit l’Institut d’histoire sociale à sensibiliser les militant(e)s à la prise en compte de l’archivage de ces documents, tant pour une meilleure gestion au quotidien que pour constituer le matériau indispensable à la recherche historique. 

A partir de ce besoin impératif de sauvegarder et préserver le patrimoine de la CGT, nécessité est de donner à ces militant(e)s les premiers éléments de connaissances pratiques et théoriques afin qu’ils puissent assurer le tri, le classement, la communication, et la mise en valeur de ces archives syndicales, avec l’aide d’intervenants professionnels et du réseau institutionnel archivistique. 

Quels sont les objectifs de formation
A la fin de la formation les stagiaires seront capables : 

• D’appréhender ce qu’est un document d’archives.
• De prendre en charge le classement des archives au sein de leur structure, selon les normes archivistiques en vigueur (mise en place d’un plan de classement, organisation de son suivi, suivi des règles et évolution en fonction des besoins de la structure).
• De sensibiliser à leur tour les camarades au besoin d’une bonne gestion des dossiers au quotidien.
• De mettre en place des actions de valorisation des archives.
Méthodes pédagogiques
Méthodes pédagogiques retenues pour les différents moments de la progression : exposés, débats formateurs, diffusion de powerpoints commentés en groupe, QCM, diffusion de documents audiovisuels, exercices interactifs (classement d’un dossier d’archives et mise en commun).
Animateurs :
• Aurélie Mazet, archiviste confédérale à l’IHS.
Intervenants : 
• Professionnels des Archives départementales.
• Responsables des archives des organisations de la CGT.
• Photothécaire de l’IHS CGT.
Modalités d’accès à cette formation 

Afin de mieux appréhender les questions relatives à l’archivage, il est nécessaire de bien connaître les structures et le fonctionnement de la CGT. Nous n’avons pas le moyen actuellement d’apprécier cette connaissance, mais pour les militant(e)s bénévole(s) du réseau des IHS, cette connaissance est certaine. 

Evaluations prévues 

Un questionnaire est remis à la fin du stage pour évaluer la progression des connaissances et faire remonter d’éventuelles remarques sur le contenu théorique et pratique ainsi que les difficultés rencontrées. De plus, au début du stage, l’animateur note au tableau les différents points que les stagiaires souhaitent aborder et à la fin du stage, on vérifie si les attentes ont été comblées. 

Forme et durée de l’action de formation 

• Durée : 3 jours.
• Formation organisée : en Internat.
